



# 龙湾园著 华远龙湾一期业主反映 小区无符合标准消防车道

生活报讯(帮办记者杨志英/摄)近日,哈尔滨市龙湾园著小区业主向生活报帮办记者反映:“不知道我们小区的消防车道在哪儿,院儿里都是高层建筑,一旦出现火情,消防救援车辆无法进入,后果不堪设想。”

14日,记者来到龙湾园著小区看到,利民东大街2325号旁的小区通道出入口处,物业岗亭建在门前的街路上,入口大门设有铁架,没有达到消防车净空高度超4米的要求;小区东南侧有一个大门,外面的街道正在施工且设有围挡,目前没有通车能力;小区东侧有一个出口,但此处设有大型固定广告牌,车辆无法从此进入小区;小区北侧挂有华耀社区警务室牌子旁的出入口,通向小区外的道路上设有固定在路面上的铁质横杆,车辆无法通行;小区北侧利民东大街B1-6出入口的大门,完全打开的宽度为360厘米左右,没

有达到消防车道通行净宽度不低于4米的要求。记者了解到,根据相关强制规定,住宅小区必须设有符合标准的消防车道,而龙湾园著小区内没有符合要求的道路,也没有消防车道的标志。

记者随后来到相邻的华远龙湾小区一期,据居民介绍,这里和龙湾园著都是华远置业公司开发的。记者在小区走访时发现,小区内共有两条道路可供车辆驶入,大门外的路面上虽然有消防车道的标志,但记者经过实地测量,发现此处的通行净宽度未达到4米,不符合消防车道的要求;另一条道路两侧停放着很多机动车,也没有消防车道的标志。华远龙湾小区一期居民张先生表示,一旦出现火情,即使消防车进入小区,也很难行驶到居民楼前,因为路面只有两米多宽。“希望开发企业把最基本的工作做好。”



龙湾园著北侧出入口的横杆

## “不知情做了消融术,还没打麻药”后续

# 涉事“医生”实为护士 道里区卫健局:将进行调查

生活报讯(帮办记者赵政府)近日,本报连续刊发了“哈市李女士在北一医院不知情做了消融术,还没打麻药”的系列报道,引起广泛关注。经过记者调查,为李女士做手术的“医生”实为一名护士。

此前,记者两次来到该院想要采访为李女士做消融手术的医生,但均未见到对方。12日,记者再次

来到该院,在生殖感染科见到了诊断书上盖章姓名为田文喜的田医生和实际进行手术操作的“周医生”,当时二人并排而坐,正在等待患者就医。现场,田医生认出了记者,此后他旁边的“周医生”立即起身离开,尽管记者表示有问题要问她,这位“周医生”还是走了。

田医生告诉记者,所谓的“周医

生”是他的助理,只是一名护士。“护士不能行医,不能给患者做消融术,但是可以换药。”田医生表示,周护士没有给李女士进行手术。当记者提出患者有周护士承认做消融术的视频后,田医生则表示:“以院方说法为准。”

针对李女士提出的“手术结束后‘女医生’反复推荐五千多元的冲

洗药液,迟迟不让她下检查床”一事,田医生表示,他们医院有规定,不允许在手术中途向患者推销。

记者从道里区卫健局获悉,经调查,涉事的“周医生”是哈尔滨一医院的护士。该局相关科室有关负责人表示,没有医师执业资格的人员从事医疗行为属于无证行医,他们将进行调查。



维修前的小区路面布满积水



施工现场

## 小区路面年久失修 雨天布满积水 物业自筹资金维修 “水泥路”变柏油路

生活报讯(记者仲亮文/摄)“路修好了,出行顺畅了。”14日,家住哈市道外区三棵家园小区的张先生看着庭院内马上就要完工的新路,开心地表示。原来,此前该小区道路年久失修、破损严重,尤其前段时间哈市降雨频繁,小区内路雨天布满积水,成了“水泥路”。为解决居民出行难题,小区物业自筹资金38万元,对道路进行整体维修,目前工程已进入尾声,2800余延长米的路

面即将全部铺完沥青。

14日上午,记者在三棵家园小区看到,修路工程正在进行中,翻斗车把沥青混凝土倾倒在小区内,十多位工人用工具抹平路面,随后压路机把沥青混凝土压实。一位工人告诉记者,目前工程已完成九成,两天后将全部完工。

采访中记者了解到,三棵家园共有4栋楼,业主408户,2005年进户后,小区物业多次更换,

2012年大山物业接管后,物业费定价0.4元每平方米,由于路面破损严重,物业每年都要对小区路面进行小修小补。今年,由于接连降雨,小区破损的路面积水非常严重,为了解决业主出行难的问题,物业公司自筹资金38万元,对小区路面进行全面翻新,将原来破损的路面全部铺上沥青,同时还更新了20多个马葫芦盖,并进行井盖周围加固、更换下水井篦子3个。

## 声明·作废

●王雅禹,将松北区智谷三街2750号江悦悦庭小区16号楼1至3层6号的购房发票丢失,票号:60192763,金额:2015200.00元,特此声明作废。

●王雅禹,将松北区智谷三街2750号江悦悦庭小区16号楼1至3层6号的不动产首次登记证明丢失,不动产单元号:230109 007015 GB00187 F00160006,特此声明作废。

●王雅禹,将松北区智谷三街2750号江悦悦庭小区16号楼1至3层6号的商品房买卖合同丢失,合同编号:1873960100,特此声明作废。

●哈尔滨盛铭建材有限公司,开户银行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨信恒支行,不慎将银行预留印章(法人(胡)福)名章、财务专用章丢失,声明作废。

●本人张义军,黑龙江省巴彦县黑山镇富山村委小铺村民,身份证号232126196903294793,遗失农村土地承包经营权证,证号230126110201000799,声明作废。

## 百业信息

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

定制热线:18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

惬意、舒适、欢乐、独特、唯美、震撼……这些都是东北林业大学18位师生对森林平山皇家鹿苑之行的评价。13日上午,他们走进森林的“翠绿色”吸引。“青山如黛,绿草如茵,一条山路蜿蜒伸向远山,仿佛走进了山水油画,由近及远,特别有层次感。”学生陈启立这样描述他对皇家鹿苑的第一印象。

“没来的时候,一直认为皇家鹿苑只是一个有鹿的景区,到这里才发现是一处‘被低估了实力’的山林。”学生孔梦菲说,这里给她留下的印象是,森林空气清新舒爽,植被覆盖率高,生态环境和自然资源保护得非常好,人与自然和谐相伴的“生态规划”理念做得恰到好处。

“这里不仅风光秀美,一步一景,每一处都有自己的特点,而且‘藏’着丰富的历史文化底蕴。比如,在科普研学馆,我们了解到,皇家鹿苑800多年前就是金朝皇家狩猎场,金源文化、鹿文化、森林文化、森工文化在这里汇聚;在鹿苑中心点,我们得知,这里现在在全国超大的半野生半放养式养鹿场,动植物资源禀赋,有草食动物鹿科、牛科、马科、骆驼科、羊科等动物10余种;我们看到了羊驼、骆驼等草食动物,还看到了黄菠萝、胡桃楸、水曲柳、黄榆、紫椴等珍贵树种。据说,这里的珍贵乔木树种多达几十个品种……”学生韩文茜滔滔不绝分享收获,觉得这堂实践课,真正让大家对书本上讲的“国有林区生态文明实践创新”有了深刻感悟。

出租出售 13946092977

出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因业主迁移外省急售,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登84681180 电话15004697804



## 到森工平山皇家鹿苑 研学、实践、感受国有林区的生态建设

# 一群大学生,把课堂『搬』进『冰城后花园』

生活报记者 吴海鹤 薛宏莉

用脚步丈量世界,用实践解锁知识!7月13日,继哈尔滨工业大学近500名留学生、哈尔滨师范大学附属中学600余名高中生、东北农业大学62名师生、阿城区胜利小学200余名小学生相继走进森工平山皇家鹿苑研学实践后,东北林业大学经济管理学院农林经济管理专业的18位师生也把“国有林区生态文明实践创新”课“搬”到了被誉为“冰城后花园”的皇家鹿苑。

赏绿水青山秀美风光,吸清凉自在舒爽好空气,感受小鹿林间跑和人与动物欢乐互动的生态野“趣”……在绿水青山里,学子们开阔了视野,收获了知识、增长了见识,实现了“知行合一”。良好的生态、丰富的配套、“沉浸式”的体验,也让森工平山皇家鹿苑,在今夏,俨然成了研学、实践群体的“必到点”。

## 『我们感受到了一座山的魅力和底蕴』

“躺”进自然的怀抱

“让我印象深刻的是湿地入口附近有一棵‘龙凤树’,形似龙凤,舒展唯美。”当然,皇家鹿苑的美景不止于此!“驼峰岭上极目远眺,是不同于山脚下的美”“红叶阁,有可以喂食的小兔子,特别好玩”“白桦林,文艺范十足”“山路十八弯是夏日‘森呼吸’好地方,坐着电瓶车,一路追风,感受静谧森林和舒爽空气,超‘氧’人”……当天,很多地方都留下了学生们的赞美声。

正是这样的“丰富的体验感”,让森工平山皇家鹿苑吸引了一批又一批的研学、实践团队。他们,关注这里,走进这里,爱上了这里。

那么,森工平山皇家鹿苑里

## 与“鹿”撒欢互动 “在实践中‘解锁’人与自然相伴的快乐”

森工平山皇家鹿苑最吸睛的景色之一就是与“鹿”相伴!青山帷幕,芳草为席,梅花鹿群在翠绿色的草地上悠闲漫步……这样生态画面让来此实践的学子们十分兴奋。“我是跑着奔向梅花鹿的,第一次和梅花鹿这么近距离地亲密接触。”“没想到这里的梅花鹿这么亲人,和它们欢乐互动太开心、太治愈啦!”东北林业大学的这些学生们纷纷描述着实践过程中与“鹿”撒欢互动的快乐。

据了解,作为全国超大的半野生放养式鹿场,这里生活着1000多只梅花鹿,而且很多梅花鹿都与十分亲近,几根胡萝卜就会让它们凑过来任你抚摸。

一位同学感慨道:“在森林中‘洗肺’,在与小动物亲密互动中放松,在实践中探索发现、感受书本知识……这一切让我切身体验了自然资源保护、科学利用及创新发展的重要,这是大自然给予我们的宝贵财富,人与自然和谐相伴,需要每一个人去爱和保护。”

组织此次活动的东北林业大学经济管理学院教师赵希勇则表示,他们把课堂“搬”到皇家鹿苑,就是因为觉得这里环境好、主题鲜明、有非常好的生态和生物多样性。赵希勇老师表示,已跟森工平山皇家鹿苑达成初步意向,未来将把这里作为“校企合作教学实践基地”。



## 美景处处还“氧”人 “这样的‘课堂’,爱到无法用语言形容”

都说原始森林超“氧”人,这一点在森工平山皇家鹿苑也表现得非常明显。世界卫生组织确认,空气中的负氧离子含量达到每立方厘米1000-1500个时,被认为是清新空气,而森工平山皇家鹿苑空气中的负氧离子含量高达每立方厘米30000个以上,是名副其实的“森林氧吧”。学生牛蕾说,听鸟鸣、看风景、吹清微风,纵情“森呼吸”,在这样的“课堂”里学习知识,让她爱到无法用语言形容。

研究生田青伟的关注点则是“森林康养”。“我的毕业论文就是这个话题。皇家鹿苑的原生生态景观、平坦的山路、郁郁葱葱的环境、高含量的负氧离子、人与动物、与自然的和谐相伴,都给我留下了深刻印象。”田青伟说,得知森工平山皇家鹿苑是国家AAAA级旅游景区,黑龙江省中

小学生在研学实践教育基地,国家级森林康养试点建设基地,她的第一感觉就是实至名归。

那么,森工平山皇家鹿苑里

图片由采访对象提供